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TLAČOVÁ SPRÁVA 
 

2. Sochárske sympózium v Lábe, 29.Marec - 2.Apríl 2 010  
– Týždeň rezbárskeho umenia na Záhorí  

 
Láb, 26. marec 2010   
Už budúci týždeň sa začne ďalší ročník 
Sochárskeho sympózia , kde sa stretnú významní 
umelecký rezbári  spolu so študentmi 
a absolventmi Vysokej školy výtvarných umení 
z Bratislavy .  
Počas jedného týzdňa vytvoria spolu niekoľko 
unikátnych diel.  Na svoje si prídu aj návštevníci 
podujatia, keď si budú môcť vyskúšať základné 
rezbárske techniky a prípadne i pomôcť pri výrobe 
drevených sôch. Rezbári si budú môcť vybrať 
tému, ktorú budú chcieť stvárniť. Inšpirovať ich 
bude krásne okolie Lábu a prostredie lesnej 
samoty Starý Majer. 

PROGRAM:  
Pozvaní výtvarníci budú vyrezávať sochy z 
brestového dreva, ktoré pochádza z lábskeho chotára a bolo vyvrátené pri výchrici 
v auguste 2009 . 
Stromy sú poslednými kusmi z tzv. Barónskej cesty . Bola to alej vysadená popri 
ceste, ktorá viedla cez náš chotár smerom na Záhorskú Ves  a pokračovala ďalej až 
do Rakúska . 

Účastníkmi stretnutia sú absolventi, doktorandi a študenti Vysokej škoy výtvarných umení v 
Bratislave a umelecký rezbári. 
Účasť potvrdili:   
Danica Tyková z Pezinka - absolventka VSVU, toho času pedagogička na ZUŠ Pezinok 
Vladimír Vanko  z Bratislavy - absolvent VSVU a pedagóg ZSŠ na Sklenárovej ul. v 
Bratislave 
Martin Kalman  z Pohorelej - umelecký rezbár 
Enrik Bistika  z Medzeva - študent 4. ročníka VSVU 
Ľuba Kainová z Lábu - študentka 5. ročníka VSVU a pedagogička na ZUŠ Jablonové. 
 
MIESTO KONANIA:  Poľovnícka chata v Lábe 
MAPA: http://tinyurl.com/polovnickachata  

FOTOREPORT: SOCHARSKE SYMPOZIUM 2006 
http://www.bartalskypeter.estranky.sk/fotoalbum/fot o-lab-06-/socha-06  

Organizátorom podujatia je poľovné združenie Malina a študenti VŠVU v Bratislave. 

 
Viac informácii nájdete na internetovej stránke  
http://www.obeclab.sk/sympozium  alebo emailom na lubakainova@gmail.com  
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DOPRAVA: 

Na sochárske sympózium sa môžte dopraviť rôznymi spôsobmi.  
 
Ľahká turistika  
Zo železničnej stanice Plavecký 
Štvrtok lesnou cestou  okolo jazera 
Pieskov ňa smerom na Láb. Cesta nie 
je označená. Nie je však problém 
sledovať vyšlapané chodníky ktoré 
vás zavedú až do obce Láb. Keď sa 
dostanete k jazeru, môžete si vybrať 
ktorúkoľvek cestu smerom od 
železničnej trate. V Lábe sa treba 
dostať k čerpacej sanici  pri hlavnej 
ceste a odtiaľ sa vydať smerom na 
Jakubov. Na rázcestí pri elektrickom 
transformátore  zabočte vľavo 
a pokračujte rovno popri roľníckom družstve, rovno cez les k Starému Majeru. 
Dĺžka trate cca 5 km, Čas chôdze cca 1 hodina .  
 
Z autobusovej zastávky Lozorno, Autopriemyselný park . 
Od priemiyselného parku sa vydáme cez poľnú cestu smerom od priemyselného 
parku, lesnú cestu, železničnú trať, poľnú cestu, Ortov Mlyn, cez horský potok 
Štumpach  a poľnú cestu do Lábu 
MAPA: http://tinyurl.com/labturistika1  
 
Z autobusovej zastávky Plavecký Štvrtok - Kamenný mlyn cez lesné cesty, 
železničnú trať a cez Táborskú cestu alebo jazero Pieskovňa do Lábu 
 
Na bicykli  je možné využiť 
cyklomagistrálu s názvom Moravská 
cyklistická cesta  
Diaľková cyklotrasa ako súčasť 
pripravovanej medzinárodnej 
cyklistickej trasy Iron Curtain 
Greenway  vedie nivou rieky Moravy  
po bývalých účelových komunikáciách 
- cestách pohraničnej stráže - 
a cestách II. a nižšej triedy. Začína pri 
Novom moste v Bratislave  a končí v 
Moravskom Svätom Jáne.  
Vedie cez Devín, ďalej cez Vysokú pri Morave , Záhorskú Ves, po hraničný priechod 
Moravský Svätý Ján – Hohenau, kde na ňu nadväzuje cyklotrasa Okolo rieky 
Moravy . 
Trasa:  Bratislavy nábrežie, Hrad Devín, Vysoká pri Morave, Láb, Dĺžka cca 32 km, 
Čas jazdy cca 2 - 3 hodiny. Povrch: asfaltový 
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Autobusom 
Priame spojenie z Bratislavy do Lábu dva krát za deň, čas cesty 58 minút 
Bratislava Autobusova Stanica - AS MHD 7:40 - > Lab - kino 8:39  
Bratislava Autobusova Stanica - AS MHD 15:40 - > Lab - kino 16:38  
alebo spojenie z Bratislavy do Plaveckého Štvrtku (zastávka rázcestie ). 
 
Vlakom   z Bratislavy do Plaveckého Štvrtku s prestupom na autobus do Lábu. 
( Cena lístka 1,20 Eur v kombinácii s Bratislavskou integrovanou dopravu) 
 
Autom po dia ľnici D2  odbočiť na výjazde Malacky alebo Zohor. A potom po hlavnej 
ceste smerom na Plavecký Štvrtok a Láb. V Lábe na križovatke pri čerpacej stanici 
treba odbočiť vpravo a ísť po hlavnej ceste smerom na Jakubov. Po cca 1 km za 
dedinou Láb vľavo na tretej odbočke. 

UBYTOVANIE: 

Hostinec u Tomáša 

Láb č. 283, tel. 034/ 77 904 36, Po 11-22, Ut-Št 10-22, Pia,So 10-24, Ne 10.30-22 

Futbalový štadión 

Tajomníčka športového klubu: Magdaléna Zábojníková, Láb 175, tel  0918499425 
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Danica TYKOVÁ  sa narodila 12. januára 1959 v Modre, no od narodenia žije v Pezinku. V 
rokoch 1974–1978 študovala na Strednej škole umeleckého priemyslu v Bratislave, na 
oddelení textilu. Od roku 1978pracuje ako pedagóg v Základnej umeleckej škole v Pezinku. 
Venuje sa textilnej tvorbe, tapisérii, tvorbe papierových a kovových objektov a koláží. 
Vystavovala doma i v zahraničí, niekoľkokrát i v Pezinku. Zúčastnila sa aj niekoľkých 
textilných sympózií a významných prezentácií slovenského umenia. K láske k výtvarnému 
umeniu, ale i k tvorivosti, vychovala už niekoľko generácií pezinských detí, z ktorých mnohé 
študujú na výtvarných školách alebo sú už z 
nich aktívni výtvarníci. 

MARTIN KALMAN  - sochár, rezbár  
Narodil sa 23.08.1978 v Brezne. Od 
detstva mal veľmi blízko k hudobnému a 
výtvarnému umeniu a po skončená 
štúdia na SOU služieb v Žiari nad 
Hronom, odbor kuchár v roku 1996 sa 
rozhodol študovať na Konzervatóriu J. 
L. Belu v Banskej Bystrici operný spev 
pod vedením prof. Rohovej, ktoré 
ukončil absolventským koncertom v 
roku 2002. Hneď potom nastúpil do 
operného zboru Slovenského 
národného divadla v Bratislave, kde 
však nepôsobil dlho, pretože musel 
narukovať na základnú vojenskú službu. 
Únik od chaosu veľkomesta našiel v 
drevorezbe, ktorá ho napĺňala 
pozitívnou energiou a silou. Založil si 
rodinu a v roku 2004 sa stal stálym 
členom operného zboru Štátnej opery v 
Banskej Bystrici. 

Krása prírody a práca s drevom ho 
nadchla natoľko, že v roku 2007 odišiel z opery a po krátkej pauze si v marci 2008 
založil živnosť ako umelecký rezbár. Ako každý rezbár – autodidakt aj on začínal 
tvoriť diela s ľudovou tematikou. S týmto sa však neuspokojil, pretože jeho cítenie 
nachádzalo zmysel v iných svojráznych témach, ktoré sa ťažko zaraďujú do nejakých 
štýlov. 

Inšpirovaný je krásou a jednoduchosťou ženy, prírodou a ideálom spolupatričnosti. 
Svoju tvorbu vníma veľmi emocionálne. S každým kusom dreva sa snaží vytvoriť si 
intímny vzťah, dotýka sa ho, pozoruje, čerpá z neho energiu, ktorú potom premení na 
dielo, ktoré v človeku vyvolá pozitívne emócie. Napriek tomu, že je to mladý autor, 
svoj rukopis má výrazný aj keď sa stále formuje. Najčastejším materiálom je topoľ, 
lipa a dub, ale chcel by vyskúšať aj iné druhy exotických drevín. 

Popri vlastnej umeleckej tvorbe sa venuje aj exhibičným vystúpeniam pod názvom 
„Rezbárstvo ako ho nepoznáte“, kde prezentuje výrobu menších sôch motorovou 
pílou. 
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Láb  sa rozprestiera v Chránenej krajinnej oblasti Záhorie v doline Mo čiarky  osem 
kilometrov južne od Malaciek . Obec s dlhou históriou umiestnená v krásnom kraji 
pod Pajštúnom  s množstvom pamiatok, zvykov a tradícií. Stred obce leží vo výške 
141 - 160 m.n.m . V obci žije 1400 obyvate ľov  a má rozlohu 2 785 ha . Počet 
obytných domov 472.  
 
Pri obci Láb sa nachádza obrovský zásobník zemného plynu . Je to 
najdôležitejšie miesto na  Slovensku  kde sa skladuje táto strategická surovina.  
Prevádzkovateľom zásobníku s kapacitou až 2,13 miliardy kubických metrov 
plynu  je Spoločnosť Nafta Gbely .  
 
Poľovnícka chata  bola postavená v roku 1965  poľovným  združením Malina . 
Chata sa nachádza na samote zvanej Starý Majer cca 1 km od obce Láb .  
Vedie k nej cesta priamo z dediny cez časť obce zvanej Drahy alebo sa je možné 
k nej dostať  treťou odbočkou vľavo z hlavnej cesty smerom na obec Jakubov. 
Je to priestor určený na posedenia a stetnutia poľovníkov po úspešnej poľovačke ale 
aj občanov a návštevníkov obce Láb. 
Chata je plne zariadená na varenie a organizovanie podujatí . Možnosť posedenia 
je vo vnútri alebo na lavičkách vonku. Je tam aj priestor vyhradený na tanečný 
parket, ktorý sa využíva počas zábav, ktoré poľovníci organizujú. Správcom chaty je 
poľovné združenie Malina. 
Priestranstvo pri Starom Majeri sa využíva na pravidelné strelecké preteky. Je tu 
vybudovaná strelnica pre streľbu na asfaltové terče. organizovanie streleckých 
pretekov.  
Starý Majer je obývaný rodinou Telgarských. 
 
POĽOVNÉ ZDRUŽENIE MALINA 
Toto združenie bolo založené v roku 1948 . Poľovným hospodárom sa stal Ondrej 
Zálesňák na celých 28 rokov . Jeho nástupcom na ďalších 18 rokov  sa stal 
František Záles ňák. Od roku 1994  ďalší zo Zálesňákov Róbert . Členovia spolku 
majú na starosti celý chotár. Starajú sa o zazverenie , zverinu v zime prikrmujú  a 
uskuto čňujú povolený odstrel zveriny . V roku 1965 postavili poľovnícku chatu v 
lokalite Starý majer. V jej blízkosti vybudovali strelnicu na streľbu na asfaltové terče. 
Poriadajú sa tu pravidelné strelecké preteky, slávnosti a zábavy. V posledných 
rokoch sa podarilo túto tradíciu obnoviť (vždy v júnovú nedeľu). 
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ZDROJE:  

Slovensko môže skladova ť plyn pre západnú Európu 
http://hnonline.sk/ekonomika/c1-32603540-slovensko- moze-skladovat-plyn-
pre-zapadnu-europu  
 
Betlehem, do ktorého možno vstúpi ť 
http://www.katnoviny.sk/Kn_2002/04_2002/kultura.htm  
 
Oficiálna stránka obce Láb 
http://www.obeclab.sk  
 
MARTIN KALMAN - sochár, rezbár 
http://www.m-art-in.eu/o_autorovi.aspx  
 
NA BICYKLI K MORAVE 
http://www.bicyba.sk/kmorave/infrastruktura_cyklotr asy_2.htm  
 
CESTOVNÝ PORIADOK VLAK,AUTOBUS 
http://www.cp.sk  
 


